

# 沙特籍记者“失踪”事件考验美沙盟友关系

## 特朗普:如果沙特暗杀得到确认,将予严惩!



沙特籍记者卡舒吉

美国总统特朗普近日表示,沙特阿拉伯方面可能是导致沙特籍记者卡舒吉“失踪甚至死亡”的幕后主使,如果得到确认,美国将对沙特施加“严厉惩罚”。而沙特政府坚决否认与卡舒吉事件有关联,称相关指控毫无根据。

分析人士认为,特朗普政府迫于国内舆论压力不得不对卡舒吉事件进行回应,甚至可能采取行动。但考虑到维持盟友关系的重要性,特朗普政府可能不会轻易对沙特实施包括停止军售在内的严厉制裁,卡舒吉事件或被“高高举起、轻轻放下”。当前大国在中东地区的博弈日趋激烈,该事件将导致中东局势更加复杂。 □ 据新华社

### 美国威胁惩罚

特朗普本周早些时候在接受哥伦比亚广播公司专访时说,虽然沙特王储穆罕默德·本·萨勒曼在和总统高级顾问库什纳通电话时强烈否认与卡舒吉事件有关,但沙特仍有可能主导了这一事件。他表示,相关调查正在进行中,美国将查明事件真相。

特朗普坦承,卡舒吉的记者身份让事态更加复杂。倘若沙特是事件主使的消息得到确认,美国将非常失望,将对沙特进行“严厉惩罚”。但特朗普不肯说明沙特可能面临哪些惩罚,同时还表示不愿因此事失去对沙特的大额军售订单,导致美国就业受到损害。

美国国务院发言人诺尔特11日在记者会上表示,沙特驻美大使已动身回国,美国希望他能在返回美国后向美方提供关于此事的更多信息。美国白宫表示,除库什纳外,美国总统国家安全事务助理博尔顿和国务卿蓬佩奥也已分别和沙特王储就卡舒吉事件通电话,要求沙特方面就此提供更多信息,进行透明调查。

### 事件扑朔迷离

卡舒吉现年59岁,先后在中东地区多个国家工作。近年来,卡舒吉对沙特政府内外政策持不同看法,逐渐与沙特政府对立。

据报道,卡舒吉10月2日前往沙特驻土耳其伊斯坦布尔领事馆,办理与结婚相关的手续。他的土耳其未婚妻说,卡舒吉进入领事馆后“再也没有出来”。土警方认为卡舒吉可能在领事馆遇害。沙特政府则坚称卡舒吉已离开领事馆。

土耳其《晨报》13日援引土安全部门的话说,土政府已掌握了卡舒吉遭沙特官员杀害的录音资料。报道称,卡舒吉佩戴的电子设

备记录下了一切,土方从关联账号中获取了相关音频资料。

美国《华盛顿邮报》等媒体则援引美情报部门的消息称,沙特当局下令逮捕卡舒吉。包括美国参议院外交关系委员会主席科克在内的多名共和党重量级人士直言,沙特很可能就是卡舒吉事件的幕后主使。

沙特内政大臣阿卜杜勒·阿齐兹13日说,一些媒体称“沙特政府下令杀害卡舒吉”,这是针对沙特政府和人民的毫无事实依据的谎言和指控。

### 盟友经受考验

目前美国国会一些议员呼吁白宫对沙特进行制裁,包括停止对沙特军售。针对这种呼声,特朗普予以坚决反对。他表示,美国这么做是在“自我惩罚”,美国有其他“非常有力、非常强大”的方案可以采取,且美国已决定那么做。至于哪些方案,特朗普没有说明。

分析人士认为,迫于国内舆论压力,再加上中期选举将至,特朗普政府不可能对此事置之不理,但鉴于盟友关系的重要性,美国很难对沙特彻底撕破脸。

沙特是特朗普就任后出访的首个国家,双方签署了价值1100亿美元的军售大单。不过,近来美国和沙特在国际油价问题上闹起了矛盾。美国一直希望沙特等石油输出国组织成员增加对国际市场的原油供应,弥补美国对伊朗进行制裁所导致的供应缺口,以平抑国际油价。特朗普政府认为,沙特方面一直不肯对美国的增产指标作出明确承诺,辜负了美国。

上海外国语大学中东研究所副研究员潜旭明认为,美国不仅需要沙特这个武器出口市场,而且在遏制伊朗方面需要沙特支持,在国际油价稳定问题上也需要沙特配合,因此在处理卡舒吉事件上会顾及维护盟友关系,避免让这一事件破坏双边关系。

英国《卫报》认为,卡舒吉事件让沙特承受着前所未有的压力,从长期看,该事件可能成为沙特和西方关系的转折点。

## 沙特籍记者失踪引风波:疑似沙特15人暗杀小队曝光

沙特阿拉伯籍记者卡舒吉本月初前往沙特驻土耳其伊斯坦布尔领事馆办手续,随后“失踪”。连日来,沙特和土耳其为此相互指责。12日,沙特的一只调查团队已经抵达土耳其,就此事展开调查。

12日,多家土耳其媒体报道称,一支沙特代表团当天抵达土耳其,加入联合调查组,并将在未来两天与土耳其官员会谈。另据沙特媒体报道称,一名沙特王室成员在11日曾访问土耳其,就此事进行商谈。

11日,土耳其方面同意了沙特方面的提案,双方决定成立联合调查组,就沙特籍记者卡舒吉失踪一事展开调查。

土耳其总统埃尔多安9日曾表示,土耳其正在对案件进行全方位调查。埃尔多安表示,“这不是一起普通案件,我们不可能对此保持沉默。”土耳其外长恰武什奥卢11日说,土耳其希望与沙特合作,但“沙特也必须与我们合作”。他表示,一旦警方和情报部门调查结束,土耳其政府将向全世界公布调查结果。

### 土媒曝光疑似沙特15人“暗杀小队”

沙特籍记者卡舒吉离奇“失踪”案引发了外界极大关注。按照卡舒吉未婚妻的说法,卡舒吉2日进入沙特驻伊斯坦布尔领事馆后“再也没有出来”。

事件调查仍在进行,由此引发的外交风波也愈演愈烈。那么,卡舒吉究竟去哪了?

土耳其《每日晨报》披露,有15名沙特人十分可疑,土耳其当局怀疑他们与卡舒吉失踪案有关。据披露的信息看,这15人中有法医和军官。当中有12人在10月2日天亮前乘坐两架飞机飞抵伊斯坦布尔国际机场,并通过外交通道入境。

有监控视频显示,这15人在卡舒吉进入沙特驻伊斯坦布尔领事馆的两小时后,也乘车进入了领馆。土耳其安全部门有消息人士透露,这15人在卡舒吉失踪当晚已经离开土耳其。

美国《华盛顿邮报》10日援引未具名美国官员的话报道,沙特王储穆罕默德曾下令采取行动,把卡舒吉从美国的住所引诱回沙特,予以拘押。

美国国会参议院外交关系委员会主席鲍勃·科克说,他查阅了美国情报机构就卡舒吉“失踪”一事所获得的信息,卡舒吉“十有八九”在进入领事馆当天遇害。但他没有说明情报的具体内容。

沙特方面否认卡舒吉遇害的说法,声称土方的指控没有依据,认定记者“活着”离开领事馆。但因为卡舒吉离开的监控视频饱受质疑,沙特领事馆对此表示,当时视频只有实时监控,并没有保存视频画面。

### 失踪案发酵暴露土沙矛盾由来已久

分析认为,土耳其媒体公布由15名沙特人组成的“暗杀小队”成员照片,以及一连串最新细节,似乎意在向沙特政府施压,要求沙特承认卡舒吉被杀,并激起国际社会更大的公愤,也折射出土耳其和沙特对中东地区领导权的争夺。

记者“失踪”事件迅速发酵暴露出土沙矛盾由来已久。近几年来,两国之间的地区大国地位之争日趋明显,且都把对方视为各自成为地区大国的主要障碍之一。尤其是去年以来,在卡塔尔断交风波、美国承认耶路撒冷为以色列首都、叙利亚内战和对伊朗制裁等诸多问题上,土沙两国均持不同立场。此次记者“失踪”事件可能会进一步加剧两国间矛盾。

中东局势错综复杂,战乱频发,与美俄之间和地区国家之间的多层次矛盾密切相关。土耳其和沙特都是中东地区重要国家,两国关系对地区局势会产生深远影响。 □ 据央视

**拍卖公告**

受委托,我公司定于2018年10月22日9时在巢湖市巢湖中路239号本公司拍卖行,拍卖下列标的:

一、拍卖标的:1.车牌号为皖AQN110别克牌SGM6515ATA汽车一辆,2010年12月入户,参考价4.8万元。2.车牌号为皖AQF000比亚迪牌QC16480S汽车1辆,2012年5月入户,参考价2万元。

二、注意事项:以上标的均为底价拍卖,所有标的详情等以拍品清单为准。自即日起至拍卖会前为标的展示及咨询登记时间,展示地点为车辆停放地。有意者请于拍卖日前一日下午17时前持本人有效证件及欲购标的参考价的20%保证金到我公司办理竞买手续。

三、咨询电话:13505658345

安徽精业拍卖有限公司  
二〇一八年十月十五日

### 彩票开奖台

全国联网电脑体育彩票“七星彩”  
第18120期开奖公告  
本期开奖结果:1812110

全国联网电脑体育彩票“排列3”开  
奖公告第2018280期  
中奖号码:951

全国联网电脑体育彩票“排列5”  
开奖公告第2018280期  
中奖号码:95129

中国福利彩票“双色球”开奖公告  
第2018120期中奖号码:  
红色球号码03、04、18、26、27、33  
蓝色球号码:01

中国福利彩票3D玩法开奖公告  
第2018280期中奖号码:699

中国福利彩票15选5玩法  
开奖公告第2018280期  
中奖号码:03、07、10、11、12